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Méthodologie 

 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com     

 
www.ifopelections.fr 

Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest  

Echantillon  Echantillon de 972 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de l’interviewé) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain Du 11 au 13 septembre 2012  

 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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L’annonce de la demande d’acquisition de la nationalité belge par Bernard Arnault, l’une des principales 

fortunes de France, a relancé le débat sur  la création d’une tranche d’impôt à 75 % pour les revenus 

dépassant un million d’euros par an. 

 

L’application de cette mesure, confirmée par François Hollande lors de son intervention télévisée de 

dimanche dernier, est approuvée par 60 % des Français qui estiment qu’il est juste qu’en période de crise 

les personnes les plus fortunées contribuent de manière importante au redressement des comptes publics. 

Une forte minorité (40 %) se dit à l’inverse opposée à cette décision car le taux lui apparaît comme trop 

élevé et de nature à faire partir à l’étranger les personnes fortunées et des entrepreneurs. 

 

Sans surprise, la principale ligne de clivage sur cette question est de nature politique, signe que cette 

annonce avait bien été perçue comme un marqueur de gauche durant la campagne et qu’elle continue de 

fonctionner comme tel aujourd’hui, ce qui rendrait son aménagement ou son assouplissement très 

compliqué politiquement. En effet, 89 %,  soit quasiment l’intégralité des sympathisants de gauche 

soutiennent cette mesure. Cette unanimité est, de manière assez attendue, de rigueur  parmi les proches 

du Front de Gauche (95 %) mais également dans l’électorat socialiste (91 %), seuls les sympathisants 

écologistes se démarquant en étant un peu moins favorables (76 %) . A l’inverse, dans les rangs de l’UMP 

l’opposition à cette mesure est très majoritaire (76 % d’opposés) mais on notera néanmoins qu’un quart 

des électeurs de droite approuvent cette surtaxe. Enfin, les sympathisants du FN, sont très partagés : 51 % 

seraient favorables et 49 % opposés. Ces électeurs, comme sur bon nombre de sujets économiques et 

sociaux,  se situent à mi-distance de la gauche et de la droite du fait de leur nature assez composite : une 

partie de cet électorat provenant de la « droite dure »  et étant adepte d’une ligne anti-fiscale et l’autre 

composante, plus populaire, partageant avec la gauche de fortes attentes sociales.    

 

La seconde ligne de clivage, moins marquée, est sociologique. Elle n’oppose pas, comme souvent, les 

catégories sociales supérieures aux milieux populaires mais les indépendants et chefs d’entreprise 

(favorables à 50 % « seulement ») et les 65 ans et plus (favorables à 52 %) d’un côté, aux salariés de toutes 

conditions de l’autre, milieux dans lesquels cette taxe est très largement approuvée aussi bien par les 

cadres supérieurs (69 %) que par les ouvriers et employés (62 %). 
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Le jugement à l'égard de la taxe à 75% 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous savez que le gouvernement va créer une taxe à 75 % sur les 
revenus des personnes qui dépassent un million de revenus par an (ce 
qui veut dire qu’elles paieront leurs impôts selon le barème établi pour 
la partie de leurs revenus inférieur à un million et qu’elles seront 
imposées à 75 % sur la partie de leurs revenus dépassant un million 
d’euros). Diriez-vous que... ? 
 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français  

(%) 

Sympathisants 
de gauche  

(%) 

Sympathisants 
de l’UMP  

(%) 

Sympathisants 
du FN  

 (%) 

Vous êtes plutôt favorable à cette mesure car en 
période de crise, il est juste que les personnes les 
plus riches contribuent fortement par leurs impôts 
au redressement des comptes publics.............................................................  

60 89 24 51 

Vous êtes plutôt opposé à cette mesure car ce 
niveau d’imposition de 75 % est trop élevé et va 
pousser les personnes les plus fortunées et des 
entrepreneurs à quitter notre pays .................................................................  

40 11 76 49 

TOTAL ...............................................................................................................  100 100 100 100 
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Le jugement à l'égard de la taxe à 75% 
  Vous êtes plutôt favorable à cette 

mesure car en période de crise, il est 
juste que les personnes les plus 

riches contribuent fortement par 
leurs impôts au redressement des 

comptes publics 

Vous êtes plutôt opposé à cette 
mesure car ce niveau d’imposition de 
75 % est trop élevé et va pousser les 
personnes les plus fortunées et des 
entrepreneurs à quitter notre pays 

 

 ENSEMBLE ..................................................................................................................  60 40  
 SEXE DE l'INTERVIEWE(E)    
 Homme ...........................................................................................................................  58 42  
 Femme ............................................................................................................................  62 38  
 AGE DE l'INTERVIEWE(E)    
 TOTAL Moins de 35 ans ..................................................................................................  61 39  
 . 18-24 ans........................................................................................................................  63 37  
 . 25-34 ans........................................................................................................................  60 40  
 TOTAL 35 ans et plus ......................................................................................................  60 40  
 . 35-49 ans........................................................................................................................  61 39  
 . 50-64 ans........................................................................................................................  65 35  
 . 65 ans et plus ..................................................................................................................  52 48  
 PROFESSION DE l'INTERVIEWE(E)    
 TOTAL Actifs ................................................................................................................  61 39  
 . TOTAL CSP + ...............................................................................................................  62 38  
 .. Artisans ou commerçants...................................................................................................  50 50  
 .. Profession libérale, cadre supérieur ......................................................................................  69 31  
 . Professions intermédiaires .............................................................................................  61 39  
 . TOTAL CSP - ...............................................................................................................  62 38  
 . Employés ........................................................................................................................  58 42  
 . Ouvriers .........................................................................................................................  66 34  
 TOTAL Inactifs ..............................................................................................................  58 42  
 . Retraités ........................................................................................................................  57 43  
 . Autres inactifs ..................................................................................................................  60 40  
 REGION    
 Région parisienne .........................................................................................................  60 40  
 Province .....................................................................................................................  60 40  
 . Nord est .........................................................................................................................  53 47  
 . Nord ouest ......................................................................................................................  69 31  
 . Sud ouest .......................................................................................................................  63 37  
 . Sud est ...........................................................................................................................  57 43  
 CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
 Communes rurales .............................................................................................................  61 39  
 Communes urbaines de province ...........................................................................................  60 40  
 Agglomération parisienne ....................................................................................................  61 39  
 PROXIMITE POLITIQUE    
 TOTAL Gauche .............................................................................................................  89 11  
 . Front de Gauche ...............................................................................................................  95 5  
 . Parti Socialiste .................................................................................................................  91 9  
 . Europe Ecologie / Les Verts .................................................................................................  76 24  
 Modem ......................................................................................................................  56 44  
 TOTAL Droite ...............................................................................................................  33 67  
 . UMP ..............................................................................................................................  24 76  
 . Front National .................................................................................................................  51 49  
 Aucune formation politique .............................................................................................  60 40  
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Le jugement à l'égard de la taxe à 75% 
  Vous êtes plutôt favorable à cette 

mesure car en période de crise, il est 
juste que les personnes les plus 

riches contribuent fortement par 
leurs impôts au redressement des 

comptes publics 

Vous êtes plutôt opposé à cette 
mesure car ce niveau d’imposition de 
75 % est trop élevé et va pousser les 
personnes les plus fortunées et des 
entrepreneurs à quitter notre pays 

 

 ENSEMBLE ..................................................................................................................  60 40  
 VOTE A LA PRESIDENTILLE 2012 (1er tour)    
 Jean-Luc Mélenchon ......................................................................................................  89 11  
 François Hollande .........................................................................................................  87 13  
 François Bayrou ............................................................................................................  59 41  
 Nicolas Sarkozy ............................................................................................................  27 73  
 Marine Le Pen ..............................................................................................................  48 52  

 


